



HOY EN RADIO GALICIA Conferencia de D. Gonzalo Torrente Ballester

Me parece oportuno, camaradas universitarios, consumir estos minutos que se me destinaron frente al micrófono, hablando de aquello que José Antonio llamó «magisterio de costumbres», referido a vosotros y a la clase vuestra.

No puede un país acometer y cumplir hazañas de política y de historia si previamente sus hombres y sus clases, convenientemente ordenados y conjugados, no han sido sometidos a una que pudiéramos llamar gimnasia social, que los prepara para la unidad perfecta de movimiento y de obediencia. Sin esta condición previa, toda empresa política de gran estilo se frustrará, por excelente que sea el material humano que quiere realizarla.

Debe esta gimnasia ser considerada separadamente en cada uno de los grupos y las clases que forman el cuerpo nacional, porque para cada uno de ellos adquiere formas propias y peculiares. Espero que no se sospechará en mis palabras la menor ironía, si afirmo que en nuestro caso concreto, en el de España posterior a la guerra—porque la anterior queremos considerarla muerta—es el nombre que toma la gimnasia el de buena educación.

Mucho se ha afirmado, y sigue afirmándose, que España es un país individualista. Probablemente es cierto. Este individualismo racial nos ha llevado a la afirmación de incontables y lamentables «derechos del hombre»: el derecho a la libertad frente al poder público, el derecho a la maledicencia, el derecho a la crítica libérrima y corrosiva; y también el derecho al pataleo y el sacro «santo derecho a la mala educación». Si también es cierto que nuestro individualismo nos condujo a incontables hazañas y positivas hazañas, hace ya tanto tiempo de ellas, que las hemos olvidado.

Se llegó en tiempos recientes a la afirmación de que esta postura agraria desgarrada y negativa, histórica o socialmente, es la castiza y la más nuestra, y que no podrá extirparse de nuestras costumbres y conducta. Y que si se extirpa, será a costa del carácter nacional. Esto es un sofisma. Ciertamente, hay una antigua tradición castiza y anárquica, que va de Viriato a los capostotes rojos, en que estas condiciones se cumplen exactamente (porque también en los rojos había mucho de español y tradicional: todo lo bárbaro). Pero, a su lado, hay otra tradición, tan castiza como la primera y mucho más positiva, hecha de orden, jerarquía, elegancia y buenas maneras. No creo que nadie se atreva a negar individualidad a aquellos elegantes caballeros y soldados del Cuadro de las Lanzas pintado por Velázquez; y sin embargo, ¡qué finos, qué pulidos, qué admirablemente educados y ejemplares! Cotejarlos con algunas figuras soeces de los cuadros de Goya, por ejemplo; y comparad y elegid. Pronunciarse por los últimos, es sentar plaza de barbarie; es también proclamar que la Patria excusa de contar con nosotros si su camino es ascendente.

Todo esto viene a cuento de muchas cosas; no es una divagación más o menos literaria. Nos encontramos frente a una empresa de importancia nacional, como es la reconstrucción de la vida universitaria, y con ella la reconstrucción de la inteligencia española y de la vida profesional. Podemos fácilmente distinguir en la cuestión dos aspectos, entre otros: el primero, procurar que los años inmediatamente futuros abunden en buenos o excelentes médicos, abogados, historiadores, hombres de letras y de ciencia; el segundo, conseguir que el esfuerzo individual y desparramado de todos ellos se vincule en una obra colectiva en forma de colaboración en la empresa histórica, política y cultural de la Patria. Y esto no es posible si unos y otros, médicos, abogados, literatos y hombres de ciencia, carecen de conciencia de grupo, no se sienten enlazados por un estilo común, por una manera de ser y de estar semejante, por idénticas finalidades y propósitos. Y esta conciencia de grupo, esta unanimidad de movimiento y fin suplen, momentáneamente, lo que no podrán ser una realidad manteniendo la individualidad desespe-

rada e insumisa, considerando inalienables esos negativos derechos a que antes me referí. Yo lo creo absolutamente imposible.

Casi todos vosotros habeis estado en la guerra. Los más inteligentes y observadores se habrán dado cuenta de un doble hecho militar: puede defenderse una trinchera, ganarse una cota, tomar un puente o un lugar estratégico con actos individuales, aislados y hasta indisciplinados; bastan, acaso, la decisión y coraje de uno o unos pocos, pero la batalla del Ebro se gana de otra manera. La batalla del Ebro se gana mediante la unidad, coordinación y disciplina de muchas individualidades, de muchos regimientos, de muchas baterías y cuerpos de ejército. Es necesario que cada uno de estos elementos, individuales o colectivos, elementales, se muevan precisamente, cuidadosamente, sin iniciativa propia, sino sometidos a la inteligencia suprema que persigue el fin general. La independencia de uno, lo que pudiéramos llamar, libremente, la proclamación de los derechos del regimiento o de la batería tal o cual a moverse y operar por cuenta propia, puede significar, y de hecho significa, la pérdida de la batalla. Cuando la guerra es algo más que escaramuza, guerra de gran porte y compromiso, los francotiradores, los guerrilleros, fracasan.

Pues bien; esa misma disciplina, esa misma sumisión del individuo al conjunto son necesarias, imprescindibles, en todos los ordenes de la vida nacional. Y su expresión social, diaria, es la buena educación. No la buena educación de este o de aquel otro, sino la buena educación de todos, del grupo, de la clase; la forma externa de comportarse y de manifestarse; la sumisión del interés personal al interés colectivo; en una palabra, la conciencia de una moral de grupo—en nuestro caso, de una moral universitaria—y su práctica cuidadosa.

Existen dos tipos bien definidos como antisociales y mal educados de estudiantes, de universitarios. En ese libro estúpido y vulgar, por no añadir grosero, llamado «La Casa de la Troya», que no me explico cómo no está ya perseguido y retirado por inmoral y lamentable, podéis encontrarlos. Uno es el estudiante sin vocación, que profesa de universitario por rutina o por tener una carrera, cualquiera que sea; o mejor por compartir una especial forma de vida, anormal y sin trabas, de la que ha oído hablar en su pueblo o en su villa. No sólo no participa en las tareas intelectuales y docentes, sino que la misma vida; próspera o difícil, de la universidad le trae sin cuidado. Si es adolescente, su proyección exterior, social, es altamente antipática; si es ya maduro, es repugnante. ¿Qué hace, qué significa este tipo entre nosotros, de qué manera entra a compartir y comunicar nuestras ansiedades o nuestras alegrías, nuestros trabajos y congojas, nuestra melancolía o esperanza? Ampliando un poco la mirada, ¿cuál quehacer le corresponderá en la vida nacional cuando se desparrame por su haz; que enseñanza, o utilidad, o magisterio en la inteligencia o en las costumbres, podrá desarrollar? ¿En qué aspecto de su comportamiento y maneras se distingue como universitario; en qué, si no es en el traje más o menos de precio, se diferencia del patán, el zascandil o el golfante?

El otro tipo es todo lo contrario: vosotros, estudiantes, podéis bastantes nombres, y significativos, para designarlo. Es el que estima que la ciencia se hizo para él solo; es ese sujetillo metido en sí, aislado de todos como con amianto, que quisiera ser él solo en las clases, y que se explicara para él solo, y que la orientación y el ritmo de aprendizaje se decidieran teniendo en cuenta a él, y nada más; es ese tipo hosco e ingrato, turbio, cargado de libros y de resentimientos, soberanamente egoísta, que puebla rincones con su vulgaridad mediocre.

Todo aquel que tiene un sentido social, un sentimiento de comunidad y grupo, una conciencia clara de que ni el desgaire del uno ni la tosquedad espiritual del otro son de utilidad y eficacia y no importan a la sociedad y a la patria, sino la equilibrada tarea

de todos, ¿no siente acaso frente a esta fauna descrita, abundante por desgracia nuestra? ¿Y no acomete inmediatamente el deseo de alcanzar una forma de vida universitaria en la que el uno y el otro sobren; una vida tan ordenada y exquisita, tan justa en su funcionamiento, que todo el que no la comparte se sienta expulsado automáticamente, como se siente expulsado el blasfemo de la comunidad religiosa, o el soez de entre los hombres correctos?

Cuando los pueblos viven en plenitud, espontáneamente las sociedades tienden a organizarse de esta manera: siendo educación y cortesía sus flores más exquisitas y preciadas. Parejamente, las formas contrarias son señales de decrepitud y decadencia. Si por propio impulso vuestro, no por externa coacción y violencia, la vida universitaria no adquiere este matiz distinguido y elevado que parece propio de quienes se mueven en las más altas esferas mentales; si continúa el triunfo de la más desgarrada y desenfrenada individualidad, con ejercicio de todos sus derechos, hasta los más antisociales; si este estado es común a todos los sectores de la vida pública nacional, entonces, leal es decirlo, habremos hecho el primo, y todo eso de la grandeza, el poder, el imperio, serán trucos crueles y canallas.

Camaradas, a los que vestimos la limpia color de la Falange, nos obliga preferentemente. Nosotros hemos pedido la vanguardia en la edificación de la patria. Nosotros profesamos una doctrina en que la unidad y la totalidad, la individualidad más íntima y la sociedad más amplia se armonizan y completan. Nosotros tenemos un concepto del hombre y de su obra en función de su destino individual como cristiano y de su destino colectivo como español. A nosotros estas cosas de sacrificio por los demás, de sumisión al grupo, de conciencia unitaria de clase, nos suenan a cosa conocida y diaria, porque es el medio de nuestra conducta y pensamiento. A nosotros llama y despierta con preferencia este alerta y advertencia. No sea que la valentía acreditada sobrepase nuestro equilibrio personal haciendo de ella alarde y convirtiendo la insostenible petulancia en norma y hábito de conducta. Todas estas cosas que acaban de decirse, a los camisas azules se dirigen con preferencia. Sobre ellos recae el imperativo de ejemplaridad. Ellos tienen a su cargo la labranza de la nueva sociedad española; a ellos corresponde, no con exclusión de los demás, sino como imperativo moral ineludible, ese magisterio de costumbres de que habló José Antonio y de que al principio se hizo referencia. Débase a vosotros la renovación de los aires universitarios, la transformación de nuestra sociedad universitaria en algo alegre, juvenil y distinguido, pero también exigente y riguroso. Cuando acaben los años universitarios, vosotros todos os derramáis por España. Que de vosotros, con preferencia, reciba la forma necesaria, la gimnasia social que haga su cuerpo elástico y disciplinado y la coloque dispuesta a las más altas y alegres aventuras. Muera entre nosotros ese tipo de quien hemos execrado, y muera también, y se pierda, del ambiente nacional, que sin él la Patria ganará en elasticidad y ligereza, y por tanto en posibilidades de poder y de ganancia. Nazca, finalmente, en todos nosotros, universitarios, conciencia de nuestro papel en el cuerpo nacional, de lo que la Patria necesita de nosotros. Y para el que abandone el puesto, o lo desdeñe, o no sepa o no quiera realizarlo en sus términos exactos y precisos, el insulto de traidor. Que no parezca exagerado: así es en la moral militar, y el sentido de milicia es forma y sustancia de nuestra vida.

¡Arriba España!

Molotov ataca a Francia y a Inglaterra

Moscú, 6.—Molotov ha pronunciado hoy un discurso, con motivo del aniversario de la revolución soviética. Comenzó atacando a los países capitalistas e imperialistas que, para hacer frente a sus dificultades interiores, tienen que recurrir a aventuras internacionales, arrastrando a 705 millones de hombres a la guerra en Oriente y en Europa. Francia e Inglaterra arrastran no sólo a sus poblaciones, sino también a la de las colonias. Frente a ellas se levanta Alemania, que es hoy la segunda potencia de Europa.

Entre los esfuerzos de los países capitalistas que han fracasado; se encuentra el de querer extender la guerra, complicando en ella a la URSS. Si esta guerra dura—y Francia e Inglaterra han cen todo lo posible para que así sea—será cada vez menor el número de países neutrales. La guerra actual puede transformarse en lucha fratricida del mundo entero. El capitalismo está en ruinas y no puede subsistir sin guerra, a pesar de todas las riquezas acumuladas en sus manos. Es falso que la guerra actual se haga para defender la democracia. Tampoco es de esperar que los responsables de la guerra renuncien a ella voluntariamente. Por tanto, es probable que la guerra pueda extenderse, y con ella la dominación del capitalismo, pero la URSS está decidida a oponerse y considera un deber reforzar su posición internacional.

Se refiere después a la producción agrícola e industrial y dice que los comunistas no renuncian a la Historia, pues el progreso socialista sólo es posible cuando se apoya en un pasado glorioso. Termina refiriéndose a cuestiones de política interior y dice que los traidores trotskistas, a sueldo de potencias extranjeras, han fracasado en la realización de sus planes criminales en Ucrania y otros puntos.

No tenemos miedo—dijo— a ninguna dificultad que proceda del exterior. Sabemos que nuestra mejor política es la de la paz.

El discurso terminó a las diez y nueve horas cuarenta minutos.

¡NINGUN! trabajador agrícola o pecuario debe quedar sin inscribirse en el Censo del Subsidio Familiar en la Agricultura que forman las Juntas Municipales creadas para el mismo.

Inauguración de una capilla a Cristo Rey

Zaragoza, 5.—El ministro de la Gobernación don Ramón Serrano Suñer, asistió esta mañana a la inauguración de la capilla de Cristo Rey, en el barrio de las Fuentes.

Desde las ocho de la mañana presentaba el citado barrio un aspecto de gran animación. A las nueve y media llegó, en formación, junto a la iglesia, una centuria de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, así como una banda de música dirigida por el maestro Araque. También se personaron en el mismo lugar las bandas municipal y provincial.

A las once menos cuarto empezaron a llegar las autoridades, representaciones e invitados a la ceremonia inaugural. El Arzobispo, Dr. Domenech, que iba acompañado de su auxiliar, penetró en la iglesia y fue a ocupar su sitio al lado del Evangelio.

Minutos antes de las once llegó el ministro de la Gobernación en medio de un clamor de vítores y aplausos. Le acompañaban el gobernador civil, el alcalde y el presidente de la Diputación. Las banderas de música interpretaron el Himno Nacional y a sus acordes el señor Serrano Suñer penetró en la iglesia situándose al lado de la Epístola. Próximos al púlpito ocuparon lugares el gobernador civil, gobernador militar, alcalde, presidente de la Diputación, presidente de la Universidad y otras autoridades.

La Misa fue oficiada por el canónigo D. Ignacio Bernabé. Pro'nunció la oración sagrada don Santiago Guallar, quien dedicó elogios al sacerdote D. Agustín Jericó que ha emprendido con tesón admirable el mejoramiento material y moral del barrio de las Fuentes. El orador felicitó a su nombre y en el del Patronato, al ministro de la Gobernación, por haber tenido la delicadeza de venir a dar esplendidez inusitada a la ceremonia inaugural, dando así una prueba más de su afecto por Zaragoza.

Terminada la ceremonia religiosa, el ministro y autoridades visitaron las nuevas escuelas de barrio, construidas por iniciativa del señor Jericó.

Después el ministro y sus acompañantes se dirigieron a visitar las escuelas del barrio de San José, recibiendo el señor Serrano Suñer nuevas muestras de afecto

EN LA NUEVA ESPAÑA Respondamos a los llamamientos de Cristo

Es una gran verdad proclamada por cuantos tienen el sentido de la realidad, y saben de las cosas, que Cristo, en varias y distintas formas, viene llamando, de una manera constante, ininterrumpida, paternal... a las puertas de nuestras conciencias, de nuestros hogares, de nuestras empresas, de nuestros Parlamentos, de nuestras Instituciones, de nuestros organismos, de nuestros Departamentos de Gobierno, de nuestros Estados, y no queremos oírle, ni escucharle, ni responder a sus divinos llamamientos, desechando, insensata y neciamente, sus sabias enseñanzas y sus santas doctrinas, que harían nuestra felicidad, la de nuestros pueblos y la de nuestras naciones, prefiriendo, en la más crasa ignorancia, vivir la vida depravada del error, de la injusticia y de la ficción, con la que creamos, fatalmente, nuestra desdicha, sepultándonos en el caos y en la muerte.

Ejemplo tenemos de ello en el campo de la vida internacional, y, más concretamente, en nuestra propia Nación Española, a cuyas puertas ha cansado Cristo de llamar sin obtener respuestas, precipitándonos, tan infame e inícuo proceder, en el color inmenso de una desgarradora tragedia, de cuyas grandes amarguras participamos aun hoy, después de haber llorado la desaparición de muchas personas y la destrucción de muchos hogares, víctimas del odio sectario y de la justicia de Dios, para quien nuestras ofensas, producidas por el desnudismo y por la inmoralidad, que todavía persisten, no podían quedar sin castigo, justo y merecido premio a las liviandades de una sociedad corrompida y degenerada.

Por todo ello, consintió Dios que pasase por España la asoladora guerra que acaba de pasar, con su triste cortejo de sangre, de muertes, de lágrimas, de devastaciones y de ruinas; pero, si nos paramos a observar la vida que se lleva y se sigue en algunos sectores de la Patria, estando aun caliente la sangre de nuestros héroes y de nuestros mártires, parece que nada ha pasado por España, y que eso de la guerra ha sido un sueño, pues que no ocurrió cosa alguna que hiciese variar los procedimientos, rectificando vidas y costumbres, sino que todo puede continuar como antes, aferrados al paganismo y al vicio, en un vivir licencioso y orgiástico, pisoteando el honor y la dignidad, la honradez y la hombría de bien, la religiosidad y el patriotismo; lo más santo y sagrado de nuestra Religión y de nuestra Patria.

Pero yo, que he pensado muchas veces sobre la actuación de los hombres, así en la España de la Monarquía como en la de la República, y en la que creó, con su heroísmo y con su sacrificio, el glorioso Ejército Nacional, tengo que decir, en estos solemnes y graves momentos, que muchos cristianos y muchos españoles no han emprendido, desgraciadamente, el camino trazado por nuestros inmortales Caídos y señalado por la mano de Dios y por la espada del Caudillo, y permanecen, como taimados, en la vida del engaño y de la mentira; de la injusticia y de la franquicia, insensibles a las voces de Cristo y de España, que nos hablan de la verdad y del bien; de la oración y del sacrificio; de la austeridad y de la justicia; de los postulados de la nueva España, de esta España cimentada en la sangre y en las vidas de nuestros héroes y de nuestros mártires, que nos piden rectitud y equidad; santidad y patriotismo; dolor perenne de nuestras culpas, con las que hemos acarreado los males de España, al parecer sin el necesario e indispensable arrepentimiento, porque no se ve, por parte alguna, la regresión a la moralidad en las costumbres públicas y privadas, sacudiendo, de una vez para siempre, el materialismo que invade a los hombres, a las familias, a los pueblos

por parte del numeroso público allí congregado. Terminada esta visita, el ministro y autoridades zaragozanas se trasladaron a los Pinares el Torrero. A las 2.20 de la tarde el presidente de la Junta Política regresó a su domicilio particular.

«Los aparatos franceses e ingleses—añade—, aprovecharon los momentos de buen tiempo para realizar profundos vuelos de reconocimiento hasta el interior de Alemania».

y a las naciones, haciéndoles perder la noción de la caridad y de la justicia, las dos ramas más frondosas del árbol que da frutos de paz, con los que debemos procurar que se alimente hoy España, para alcanzar la plenitud de su desarrollo espiritual y material.

Pues que deseo, ardientemente, la paz y la salvación de España, he de levantar mi voz, obediendo a un dictado de mi conciencia, en medio de los grandes desconciertos de la vida, y pedir a todos, con acentos de congoja, por la falta de espíritu religioso y patriótico, que se respondan, prontamente, rápidamente, urgentemente, a los angustiosos y paternales llamamientos de Cristo, que quiere, según hemos visto en la suerte de nuestras armas, una España católica, profunda y prácticamente religiosa y moral, austera, justa y santa, en la que reine su Sagrado Corazón y brille, con resplandores de gloria y de inmortalidad, la más acendrada fraternidad cristiana, limpia de las impurezas del egoísmo y de la envidia, para que pueda bendecirla Dios y respetarla España, en la grandeza inmortal de sus universales y eternos destinos.

Por Dios y por España.
¡Viva España! ¡Arriba España!
Andrés Sánchez E. Adanza.
Compostela.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

JEFATURA COMARCAL

Esta Jefatura en su deseo de acabar para siempre con los abusos en materia de abastos, se vienen sucediendo, por usureros y malos patriotas, con grave quebranto de nuestra Economía Nacional, pone en conocimiento de todos, que estas Oficinas sitas en la Rúa Nueva 18, están abiertas al público para atender con toda solicitud cuantas denuncias sean presentadas. Se guardará absoluta reserva sobre los denunciadores, siendo transmitidas por la Organización.

Lo que se hace público para general conocimiento. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Santiago 27 de octubre de 1939. Año de la Victoria.—El jefe Comarcal.

Las operaciones de guerra en el día de ayer

EL PARTE ALEMÁN

Berlín, 6.—Comunicado de guerra del Alto Mando del Ejército alemán:

«En algunos sectores del frente Oeste, ha sido algo más viva la actividad de las patrullas de reconocimiento. A parte de esto sólo se ha registrado una pequeña actividad de la artillería.

«Los cazas alemanes han abatió cerca de Saarburg, un avión francés».

EL FRANCÉS

París, 6.—Comunicado de guerra correspondiente al día 6 de noviembre (mañana):

«Actividad local de la artillería en algunos puntos del frente».

París, 6.—Comunicado de Guerra correspondiente al día 6 de noviembre, (tarde):

«Ha habido una gran actividad aérea por ambas partes. En un violento combate aéreo nueve aparatos de caza franceses, atacaron a un grupo de 27 aviones de caza alemanes. Nueve de éstos fueron abatidos y de ellos siete, por lo menos, sobre nuestro territorio. Nuestra patrulla regresó completa e indemne».

París, 6.—En su comentario militar, la Agencia Havas dice que se ha intensificado la actividad de la aviación franco-inglesa en el frente occidental.

«Los aparatos franceses e ingleses—añade—, aprovecharon los momentos de buen tiempo para realizar profundos vuelos de reconocimiento hasta el interior de Alemania».

«Los aviones alemanes—sigue diciendo— han volado también por encima del territorio francés: pero estos raids han sido menos profundos y más aislados. La principal acción de reconocimiento

to aéreo enemigo, se ha producido al Norte de Francia, donde las alarmas han sido frecuentes. Tres aparatos alemanes volaron insistentemente sobre Tourcoing y sus alrededores, poniendo en movimiento a todo el dispositivo antiaéreo de la región. Uno de ellos procedía del mar del Norte; los otros dos del Nordeste. Los tres desaparecieron al cabo de un rato hacia esta última dirección, perseguidos por los disparos de nuestra D. C. A.

«En cambio —agrega—, en el frente terrestre ha habido una calma completa. El tiempo sigue siendo malo, y durante la noche se han registrado verdaderas tormentas. No obstante, hubo bastante actividad de emboscadas, por una y otra parte, especialmente en la región de los Vosgos. La operación más fuerte de esta clase se llevó a cabo en plena tempestad de agua y viento, delante de uno de nuestros puestos avanzados, pero sin consecuencias.»

Central Nacional Sindicalista

OFICINA DE COLOCACIÓN
La Oficina Provincial de Migración, interesa para Hispano Radio Marina.

Cincuenta telegrafistas con título expedido por la Dirección de Telecomunicación, primera clase. Condiciones de contrato, 450 pesetas mensuales.

Lo que se hace público, a fin de que los que se encuentren en las condiciones expresadas, y deseando optar a dichas plazas se presenten en esta Oficina de Colocación, sita en la Rúa Nueva, 12-2.º, a las horas de diez a dos y de cuatro a ocho de la tarde.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Santiago, 7 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El Delegado Comarcal Sindical-Previdente de la Comisión de Colocación.

OBRAERO DEL CAMPO!
En fecha próxima, termina la formación del Censo del Subsido Familiar en la Agricultura.

Documento secreto, acusador

Berlín—El documento secreto referente al período de crisis provocado por el problema de los sudetes, ha sido descubierto en Praga, y es considerado por la prensa alemana como una nueva prueba de la culpabilidad inglesa de la guerra actual.

Todos los diarios constatan que en otoño de 1936 Inglaterra tenía únicamente la intención de poner impedimento al desarrollo de los acontecimientos, a fin de ganar tiempo para terminar sus armamentos.

El Berliner Boersen Zeitung, escribe que la carta de Osusky ha desenmascarado la política practicada por Inglaterra en el Continente, presentándola con toda su falta de escrúpulos. Testimonio en ella sentimientos humanitarios que han determinado en estos años precedentes la guerra actual, por el pretendido interés de Alemania por los Estados «amenazados» por Alemania.

Los intereses vitales de dichos Estados no han servido más que de pretexto a Inglaterra para perseguir sus propios fines políticos en el Continente.

Este documento prueba la justicia de las constataciones alemanas de que Austria, Checoslovaquia y Polonia no eran más que víctimas del Echiquier inglés, siendo sacrificadas en el momento oportuno.

El Deutsche Allgemeine Zeitung se ocupa en sus comentarios de la personalidad de Massigli, a quien se cita en la carta de Osusky, y dice que Massigli fué el experto en cuestiones del desarme en la Comisión de embajadores.

Los ingleses no han expuesto a nadie su pensamiento con más franqueza que al francés Massigli. La declaración que éste hizo

el 5 de agosto de 1938, es decir, un mes antes de la Conferencia de Munich, y que está probada por el documento en cuestión, contiene, por decirlo así, el programa inglés para dicha Conferencia. Este programa exigía la guerra, pero ésta no debía llevarse a cabo todavía en otoño de 1938.

Comandancia Militar de Santiago de Compostela

Se interesa la presentación en esta Comandancia Militar de los soldados siguientes:

Santiago González García, del Regimiento de Infantería Zaragoza, número 30.

Manuel Casal Rosende, id. id. idem Burgos 31.

Ramón Negrín Méndez, id. id. idem, Tenerife 38.

Santiago 5 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El Comandante Militar.

De orden de S. S., el Teniente Secretario, Juan Caso.

NOTICIAS

Aprovechando su estancia en Santiago, y a requerimiento de los muchos admiradores con que aquí cuenta, esta noche, a las siete y media, dará un recital de guitarra en los salones del «Círculo Mercantil e Industrial», el notable concertista español, don Amador R. Campos, por escuchar al cual reina gran interés entre los socios de la veterana Sociedad.

En la imposibilidad de hacerlo personalmente, por apremios de tiempo, la Directiva invita por mediación de estas líneas a los señores socios y sus familias.

La villa de Padrón fué ayer nuevamente inundada.

La entrada de los vecinos en las casas tiene que hacerse por balcones y ventanas, valiéndose de pasarelas y escalas, apartándose del buen servicio e improba labor que realizan los guardias municipales, quienes transportan a hombres a los trabajadores que regresan de sus faenas y a los cuales la riada ha sorprendido fuera de sus hogares.

La masa de agua arrastra «palleros» enteros y se ven muchos enseres y restos de ellos, flotando sobre las aguas.

A las doce y media de hoy celebróse en el templo parroquial de San Miguel dos Agros la Misa de Angeles por el alma del simpático niño Salvador Fernández Fondo, verificándose a continuación el sepelio.

Las muchas personas que a ambos actos asistieron evidencian con cuántas son las simpatías que disfrutaban los padres del angelito y sus abuelos, a los que reiteramos el testimonio de condolencia.

La Delegación de Abastecimientos de esta ciudad recuerda a los almacenistas de harinas y a los panaderos la obligación en que se hallan de utilizar la libreta que a efectos de control y estado de situación se había establecido, advirtiéndoles que el incumplimiento de lo dispuesto será motivo de sanción.

—El comercio en general almacenistas del ramo de alimentación debe proveerse en «stas oficinas de los impresos necesarios para la comunicación diaria del movimiento de determinados artículos.

—Los industriales chocolateros que hayan recibido el cupo de cacao pueden pasar a recoger las autorizaciones para hacerse cargo de la cantidad de azúcar asignada para la elaboración de chocolate, y al propio tiempo recoger los impresos de control para la venta de dicho artículo.

—Para un asunto urgente y de interés deben presentarse en las oficinas de esta Delegación los industriales chocolateros que a continuación se citan:

Doña Elisa Parga, don Santiago Cepeda, doña María Lemos Salvado, señora viuda de Lesmes Gutiérrez, don Manuel Vázquez Pérez, don Enrique Agrasar Martínez.

Se recuerda también a todos los industriales que se dedican a la fabricación de chocolate que antes del día 10 del actual deben presentar en las oficinas de la Delegación Provincial de Abastecimientos las declaraciones juradas para adjudicación del cupo correspondiente al mes de diciembre, de conformidad con las instrucciones dadas.

Ha muerto en el Sanatorio Antituberculoso de La Choupana, Josefina Díaz Vargas, de 22 años, soltera.

La Dirección general del Turismo nos comunica, para que lo hagamos saber al público, que la Oficina de información de Santiago fué trasladada a su nuevo local de la Rúa Nueva número 3.

En el Registro Civil hicieron hoy las inscripciones naticias de Angel Fernández Sueiro y Braulio Francisco Zacarías Pinotos Uribe.

En la tarde de hoy la Alcaldía de Santiago ha enviado a Padrón un convoy con viveres destinados a los damnificados con motivo de las inundaciones allí existentes, yendo encargado de dicho convoy el Secretario de la Delegación de Abastos, nuestro buen amigo don Amancio Gómez Rozas.

En el templo del Pilar del Campo de la Estrella háse verificado hoy el funeral aplicado por el descanso eterno de la que fué bondadosa señora doña Filomena Mirás García, de 75 años, viuda de López Barreiro.

Luego efectuóse la conducción de sus mortales restos a la necrópolis de Santo Domingo, figurando en el acompañamiento gran número de personas, poniéndose con tan triste motivo de manifiesto el sentimiento que en Compostela produjo el fallecimiento de la virtuosa dama.

A todos sus deudos reiteramos el pésame.

Recuerda el gobernador civil a cuántas personas tengan necesidad de hacer alguna denuncia, tanto por los que vendan los artículos a precios abusivos como los que se dediquen al acaparamiento de éstos, lo hagan directamente a este Gobierno civil, donde en el acto serán atendidas.

Debido a las fuertes lluvias se desbordó el río Lérez en el malecón del puente del Burgo (Pontevedra), inundando algunas viviendas, sin que se produjeran desgracias personales.

En el Cuarto de Socorro del Gran Hospital fueron atendidos: Francisco Juan Ocaña, de diez años, de Melid, de una herida por arma de fuego en el ojo derecho con pérdida de la visión, de pronóstico grave. Fué debido a dispararse un arma de fuego con la que se hallaba jugando.

Manuel Castro Muñiz, de 30 años de edad, vecino del inmediato lugar de Rojos, de herida incisa cortante en la región parietal izquierda, leve, que le ocasionó con un palo Ramón González.

El gobernador civil de la Coruña hizo pública la siguiente circular: «Para que los alcaldes de la provincia puedan llevar a efecto la adquisición de las diez reses mayores que se les tiene ordenado, deberán verificar su entrega en los siguientes puntos:

Centro de entrega de la Coruña. Corresponde a los Ayuntamientos de los partidos judiciales de Betanzos, Carballedo y Corcubión, que serán recibidas y abonadas en la Granja Agrícola.

Centro de entrega de Puente deume. Ayuntamientos de los partidos judiciales de El Ferrol de Caudillo y Ortigueira, donde será recibido por el jefe de Intendencia en dicho punto.

Centro de entrega de Santiago de Compostela. Ayuntamientos de los partidos judiciales de Arzúa, Muros, Negreira, Noya, Ordene y Padrón, donde también

será recibido por el mismo jefe el que abonará su importe.

La Intendencia militar, abona 10 céntimos de sobreprecio por cada kilo en vivo que se presente, cantidad que sirva para resarcir al campesino o ganadero de los gastos de desplazamiento desde su residencia hasta el lugar donde deben entregarse las reses.

Lo que se hace público para general conocimiento.

La Coruña, 6 de noviembre de 1939.—Año de la Victoria.

El Gobernador civil interino, Julio Ramos Alfageme.»

En cumplimiento de las disposiciones reglamentarias se va a proceder a la publicación del Reglamento de la Cámara Oficial Agrícola de la Coruña, que será remitido gratuitamente así como las demás publicaciones de la misma, a cuantas personas o entidades lo soliciten.

Por el Gobernador civil de la provincia se han impuesto las siguientes sanciones:

A Teresa Santos González, multa de 50 pesetas por vender leche a más precio del de tasa. Es vecina de Puebla.

A Flora Rey Miguens, María García Mariño y Josefa Martínez Pérez, vecinas de Riveira, multa de 50 pesetas a cada una, por vender leche a más precio del de tasa.

A Rosa Crujeiras Ayaso, multa de 100 pesetas por vender leche a 1,20 pesetas litro. Es vecina de Riveira.

Al alcalde de Narón, multa de 600 pesetas, por haber autorizado salida fuera de la provincia de mercancías intervenidas, sin ser de su competencia.

A Julia Caño Amil, de Oleiros, multa de 250 pesetas, por pretender vender el maíz a más precio del de tasa.

Andrés Prego Ageitos, Dolores Crujeiras Santos, Dolores Otero Sieiras y María Couza Lampón, vecinas de Riveira, multa de 100 pesetas a cada una, por vender leche a precio superior al de tasa.

A Manuela Santamaría López, de Riveira, multa de 200 pesetas por vender leche a mayor precio que el de tasa y negarse a venderla, caso de obligarle, a menos precio.

A Peregrina Mariño Alveira de Pnobia, multa de 150 pesetas, por vender leche a precio superior al de tasa.

A Manuela Fontao Rivadulla y Josefa Cambeiro, de Puebla, 100 pesetas de multa por igual motivo.

A Antonio Uriarte y Anchaca, de Bilbao, multa de 250 pesetas por exportar de esta provincia artículos alimenticios de los intervenidos y decomiso de la mercancía.

A un tal Sandalio, exportador de pescado en esta ciudad, multa de 500 pesetas por igual motivo que el anterior, quedando decomisada la mercancía.

A Antonio Villanueva, de La Coruña, 1.500 pesetas de multa por igual motivo, y decomiso de la mercancía.

A Manuel Gil Paz, vecino de Lugo, multa de 100 pesetas por transportar azúcar de esta provincia, escondido en una caja.

A Balbina Sal Arias, vecina de la provincia de Lugo, multa de mil pesetas por tratar de exportar de la provincia mercancías intervenidas y que llevaba ocultas entre unos tubos en un camión.

A Dosinda, de la Coruña, en Atocha Alta 111, 2.000 pesetas, por vender azúcar mezclada con tres partes de harina.

PÉRDIDA DE DINERO.—Esta mañana y desde la ferretería «El Yunque», establecida en la calle de las Huérfanas, hasta la cestilla, con Prensa, situada bajo los soportales de la Plaza del Toral, perdió una pobre mujer 21 duros.

Se ruega a la persona que los haya encontrado los entregue en la calle del Franco, número 42, bajo, en donde se le gratificará.

Se venden «Contestaciones» para el ingreso en el Cuerpo de Policía Armada y de Tráfico.—Razón en la Administración de este periódico.

INGLÉS, QUÍMICA, BACHILLERATO, por ex alumno Escuela Ingenieros Químicos de Pensylvania. Razón en la calle del Franco, 16.

DOCTOR GARCÍA SABELL, Gelmírez, 15, Santiago.—A partir del día cuatro de Noviembre, en curso, reanuda su consulta el doctor García Sabell.

ENRIQUETA SILVA DE GU-TIERREZ, Profesora en Partos, con matrícula de Honor por libre.—Practicante en Medicina y Cirugía, Masajes, lavados e inyecciones. Asistencia dentro y fuera de la población.—Rf del Villar, 73, 2.º. Teléfono 1.485.

IMPORTANTE INDUSTRIA VIGUESA desea zapateros de primera y aparadoras. Condiciones escribir M. I. Capitán Cortés 8-1; sueldos de 15 a 20 pts. diarias y 6 a 10 respectivamente.

BUJÁN: CIRUJANO-CALLISTA.—Consulta: de once a dos y de cuatro a seis. Fiestas a la mañana. RUA DEL VILLAR, 68, PRAL.

CLÍNICA DEL DR. MERINO. Enfermedades de la Piel, Venéreas. Vías urinarias. Preguntoiro, 6, 2.º.—Teléfono 1238.

De once a una y de cuatro a seis.

La casa-palacio, número 13 del Hospitalillo, que fué de los señores Condes de Turnes, se vende.

De su precio y condiciones informarán los señores testamentarios.

ULTIMAS NOTICIAS

El ministro de la Gobernación en Zaragoza

Zaragoza—El señor Serrano Suñer, acompañado por el gobernador civil, estuvo visitando el preventivo antituberculoso de la provincia.

Celebró una entrevista con el alcalde de la ciudad con quien cambió impresiones acerca de las obras de reforma que han de llevarse a cabo en el interior de la población.

El ministro de Obras Públicas en Murcia

Murcia—El ministro de Obras Públicas visitó en unión del gobernador civil de la provincia las obras de bifurcación de los ríos para evitar inundaciones.

Recibió a los periodistas, manifestándole que tenía dos proyectos de obras para defensa de las inundaciones en Cartagena, uno de los cuales consistía en la construcción de túneles para llevar las aguas directamente al mar.

Construcción de un edificio para mercado en Valencia

Valencia—El Ayuntamiento aprobó el proyecto de construcción del nuevo mercado, cuyo coste es de 5 147 064 pesetas.

Exhumación de restos

Valencia—En el pueblo de Torrente se verificó el traslado de los restos de las 46 personas asesinadas por los rojos, al panteón construido al efecto. Al acto asistió el Ayuntamiento valenciano.

Riña entre gitanos

Badajoz—En una riña habida entre gitanos resultó muerto el muchacho de 17 años Ramón Gómez y herido de gravedad Antonio Saavedra

El general Aranda en Alicante

Alicante—El general Aranda llegó a esta ciudad, siendo objeto de un gran recibimiento.

El general se vió obligado a salir al balcón ante los aplausos del vecindario.

OPOSICIONES PARA POLICÍA ARMADA

Obtíense rápidamente certificados de Penales y demás documentos precisos para tomar parte en las oposiciones anunciadas. Diríjase a: «ORGANIZACIÓN», Agencia Administrativa y Comercial, Rúa del Villar, 76.—Teléfono 1.340.

LA VASCO NAVARRA

Sociedad Anónima Española de Seguros. Domicilio Social: Pamplona. Accidentes de trabajo, Responsabilidad Civil, Incendios, etc. DELEGACION EN SANTIAGO: AGENCIA «ORGANIZACIÓN» RUA DEL VILLAR, 76.—TELÉFONO 1340

PRINCIPAL

MAÑANA MIÉRCOLES
Presenta la espectacular superproducción moderna

El Estudiante Mendigo

Film de juvenil y dinámica simpatía, bellas melodías y original tema. Creación genial de la célebre estrella y admirable bailarina

MARIKA ROK

CAPITOL - «TEMPORADA DEL TRIUNFO!»
MAÑANA MIÉRCOLES, A LAS 5 1/2, 7 1/2 Y 10 1/2
¡Un ESTRENO de calidad! ¡Un film de amor en el grandioso marco de la guerra europea!
STRADIVARIUS
CON GUSTAV FRÖHLICH
DIRIGIDA POR GEZA VON BOLVARY
Como todas las creaciones de Bolvary, STRADIVARIUS es una película perfecta, ágil, suave y perfumada.

AL DOMPOSTALIANO

PUBLICASE POR LA TARDE

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

FRANCO CONCERTADO

Año XI Oñenas: Huérfanas, 21 Santiago, miércoles 8 de noviembre de 1939 Teléfono número 1327 N.º 5.096

LLAMAMIENTO A LA CONCORDIA

La reina Guillermina de Holanda y el rey Leopoldo de Bélgica se dirigieron a los beligerantes para que negocien la paz

Amsterdam, 7.—Ayer por la noche llegó a La Haya el rey Leopoldo de Bélgica.

El monarca ha pasado la noche en el castillo de Noordeinde. Anoche celebró una conferencia con la reina Guillermina, a la que se concede gran importancia, pues en ella fué detenidamente examinada la situación internacional.

El rey Leopoldo viene acompañado de su ministro de Negocios Extranjeros, Spaak. Se cree que el ilustre visitante regresará hoy mismo a Bruselas.

Bruselas, 7.—El viaje del rey a La Haya ha provocado una viva sorpresa en los círculos políticos de Bruselas y en el extranjero. Contrariamente a los rumores que se han puesto en circulación en las últimas horas el viaje no está relacionado con ningún indicio de agravarse la situación de Bélgica ni de Holanda. Los contactos entre los dos Gobiernos y particularmente entre los soberanos han sido frecuentes en estos últimos tiempos. Estos contactos se celebran ya para tomar una determinada iniciativa, ya para permitir cambios de puntos de vista. En la hora actual no se sabe que interpretación haya de darse a esta visita. Indudablemente los dos soberanos manifiestan su deseo de permanecer fieles al espíritu de los acuerdos de los países de Océano. Ya desde hace dos días se estaban celebrando conversaciones entre los dos Gobiernos y a consecuencia de ellas el rey de Bélgica propuso a la reina de Holanda una visita y las conversaciones personales. Esta tarde es esperado el rey de Bélgica de regreso de su visita a la reina de Holanda.

La Haya, 7.—Aunque se guarda gran reserva, parece que la conferencia entre el rey Leopoldo y la reina Guillermina duró hasta las cuatro de la madrugada.

Los ministros de Negocios Extranjeros de ambos países asistieron a la conversación. Hoy por la mañana conferenciarán nuevamente los soberanos.

En los medios oficiales se dice, en relación con la entrevista de anoche, que no se trató, en modo alguno, de entablar una acción mediadora en el actual conflicto y que los monarcas se limitaron a estudiar la situación internacional en lo que se refiere a Holanda y Bélgica.

Amsterdam, 7.—El servicio oficial de Prensa holandés, ha publicado esta tarde el comunicado siguiente: «Sus Majestades la Reina de los Países Bajos y el Rey de Bélgica, han celebrado entrevistas en La Haya, los días 6 y 7 de noviembre. Los Soberanos han estado acompañados por los ministros de Negocios Extranjeros van Kleffens y Spaak. Los Soberanos han decidido enviar un telegrama a los Jefes de Estado de Alemania, Francia e Inglaterra, para facilitar la apertura de eventuales negociaciones. Esta iniciativa de los Soberanos constituye una nueva confirmación de la unidad de los puntos de vista y de la solidaridad que existe entre los Países Bajos y Bélgica».

La Haya, 7.—He aquí el texto del telegrama cursado a Berlín, Londres y París:

«El Rey de Bélgica y la Reina y la Reina de Holanda a los Jefes de Estado en París, Londres y Berlín:

«En una hora tan angustiosa para el mundo, antes que la guerra comience con toda su violencia, en Europa Occidental, tenemos la convicción de que es nuestro deber el hacernos oír de nuevo. Las partes beligerantes declararon hace algún tiempo, que no se negaban a examinar las posibles bases de una paz justa. Nos parece difícil que, en las circunstancias actuales, puedan los beligerantes ponerse de acuerdo, para precisarse y concretar sus puntos de vista. Los soberanos de dos Estados neutrales que tienen buenas relaciones con todos sus vecinos estamos dispuestos a ofrecerles nuestros buenos oficios. Si están conforme con ello, estamos dispuestos a facilitar por todos los medios que se hallen en nuestro poder, por todos los que nos puedan ser útiles, y en un espíritu de amistosa comprensión, la busca de elementos que puedan conducir a un posible acuerdo. Tal es la misión que nos parece debemos cumplir para el bien de nuestros pueblos y en interés del mundo entero. Esperamos que nuestra oferta será aceptada y con ello

se habrá dado el primer paso hacia el establecimiento de una paz duradera — Firmado, *Guillermina, Leopoldo*».

Bruselas, 7.—Comunican desde La Haya, que al salir el rey Leopoldo del Palacio de Noordeinde, fué calorosamente ovacionado por varios centenares de personas.

Después de las dos de la tarde, la reina Guillermina y el rey Leopoldo fueron vistos tras los cristales del gran vestíbulo del Palacio Real. Poco después, el rey Leopoldo, que vestía uniforme de teniente general, fué acompañado hasta su automóvil por el príncipe Berahard, que le despidió con un caluroso apretón de manos. Spaak tomó asiento al lado del rey. El ayudante del rey Leopoldo, teniente general Van Overstraeten, que también vestía de uniforme, tomó asiento en otro coche.

Cómo se definen jurídicamente los acaparamientos

El Boletín Oficial del Estado número 307, publicó la Ley de Defensa económica, de la cual hemos publicado un extracto hace poco días.

Esta Ley de magnífica construcción penal, atestigua con trazo firme la voluntad del Gobierno de poner a los españoles traidores a su Patria almargen de toda convivencia social.

Bastan diez artículos, para prevenir al Estado de los atentados contra su economía.

El acaparamiento de cualquier género, de mercancías será castigado con la pena de presidio mayor, y lo será en su grado máximo si lo fuere de cosas alimenticias, vestidos, combustibles, medicamentos u otros objetos de primera necesidad.

Si el acaparamiento se realizare con el ánimo de perturbar el normal desarrollo de la economía nacional, la pena podrá ser la de muerte.

Se define como acaparamiento, la tenencia de géneros o mercancías en cantidad superior a la declarada o que exceda a las previsiones norma es de una demanda ordinaria y la retención de los productos fabricados, sustrayéndolos a la venta.

Los rumores encaminados a la alteración de los precios legítimos de las mercancías o el uso de cualquier otro artificio, con el mismo propósito, se castigan con la pena de arresto mayor. La falsificación de mercancías, con la consiguiente defraudación al público que las adquiere, se pena con multas de 500 000 pesetas, pudiéndose aplicar la pena de arresto mayor en el caso de que la gravedad del daño público sea notoria.

El cierre de establecimientos industriales o comerciales con el fin de colapsar la distribución, y como consecuencia ineludible las elevaciones de precios, se castiga con la pena de arresto mayor a presidio menor y multa hasta de 10 000 pesetas. Si con ello se causase grave perturbación a la economía nacional, además de la pena de presidio mayor y multa hasta de 10 000 pesetas, podrá acordarse la inhabilitación total de la industria y del comercio.

Los cómplices y encubridores que con ánimo de lucro o de perturbar la economía nacional, cooperen de cualquier manera a la ejecución de los anteriores delitos, podrán ser castigados con presidio menor y multa de 500 mil pesetas.

La jurisdicción de guerra será la única competente para conocer de estos delitos. Puede darse el caso de que hechos, no previstos en esta ley, pero de índole análogo, sean dignos de castigo. En este caso, los Tribunales los Tribunales los pondrán en conocimiento de la Presidencia del Consejo de ministros, con exposición de las razones que les asistan para creer que deben ser objeto de sanción penal.

Es preciso destacar como nota significativa de esta ley, la circunstancia de que la condición o antecedentes políticos del sujeto operante no han sido tenidas en cuenta para la agravación o disminución de la responsabilidad.

Ello quiere decir que el nuevo Estado, para esta clase de hechos delictivos considera a todos los españoles con la misma respon-

LA LLAMA VIVA EN EL ESCORIAL (1)

Toda la piedra hermética del sobrio Monasterio se ajusta vigilante en la guardia imperial, el alma de Castilla se expande en sahumero de retama y cantueso, en la luz vespéral.

La rica biblioteca con sus aureos tejuelos, las herméticas celdas de blanca integral; el templo, geométrico, y los rendidos velos de egregios gerifaltes, a la luz vespéral

de lámparas votivas y bronce imperiales, son, en la tarde quieta, olvidada y antigua, cual el eco lejano de una angustia, ancestral.

Con bronce de Leóni se ajustaron las jambas, de este cofre hiperbólico del alma nacional; y duerme Carlos V su sueño de batallas, junto a la tizianesca Reina de Portugal.

La muerte, como un ácido corrosivo y silente, va, en las alas del tiempo, minando su firmeza, y la negra silueta de Felipe, el prudente, aun sigue, de rodillas, extático en su iglesia.

Imperio de la muerte alucinante y frío, con llamas hiperbóreas de eterno amanecer, osario gigantesco de imperiales empresas, ruina augusta y hierática de nuestro renacer.

Sólo un soplo de vida, nos alienta y conforta, en este triste tránsito de grandezas de ayer, este cuadro del Greco, que a la luz de una antorcha, crepitante y luminica, acertamos a ver.

En obscuro recinto, de abacial sacristía, con lustrosas maderas y herrajes historiadados, San Mauricio, en su cuadro, con recia gallardía, pone el alma en su prédica a romanos soldados.

San Mauricio levanta hacia el cielo la mano, —es un cielo del Greco, ampuloso y carnal— los ángeles admiran su gesto sobrehumano y alumbrá todo el cuadro una luz augural.

Con sus facas barbadas y sus torsos robustos, sobre un fondo enigmático de castrenses empresas traspasan el cenit livido del espanto, en la hora del martirio, las milicas tebeas.

Su juventud ardiente se exalta y apasiona, en torno al gesto vivo del centurión cristiano, y la Legión Tebea conuigante en el dogma da su cuello al verdugo del Estado Romano.

Este grito sanguntoso de ilusión y martirio, en esta oración unánime de juvenil legión, se anima en escarlatas resplandores de cirio, y en verdes esperanzas de sagrada misión.

Así dormita España la muerte del olvido en la abyección tiránica de su desolación, así dormita el alma del Imperio del Mundo y graznaban los cuervos su funeral canción.

En torno al cenotafio de sus aureos recuerdos, las piedras lapidaban su corona de luz, y las mieses quemadas asolaban los campos, sin pan y sin perfume, en trágica inquietud.

Fué preciso que el cielo rasgase sus telones, para el nuevo milagro de heroico Centurión, y que una boca joven modulase oraciones pidiendo a su cohorte sangre y renunciación.

Y, a la luz de la antorcha del fatídico incendio, crepitante en el tiempo de siniestros designios, José Antonio predica a la nueva cohorte su sermón inflamado invitando al martirio.

La Falange le escucha con sus ojos atentos, y en las frentes erguidas sobre torsos robustos, se afirman vigilantes las azules consignas que unificaron reinos y conquistaron mundos.

Alsaste José Antonio tu diestra hacia los cielos, en vaticinio bíblico de sangrientos presagios, y lanzas y banderas, acuchillando el viento fundieron en un impetu de anhelo sobrehumano.

Joven, divino y fuerte como el Santo del Greco, traspasas decidido del espanto el cenit, y unánime Falange te sigue hacia la muerte, que oculta en su destino más ansias de vivir.

Vasto escorial de España con bronce de montañas, y funerales lámparas en la puesta del Sol, Falange en tu recinto ha escuchado a su apóstol, y ha sufrido el martirio por su credo español.

Manuel Remuñán.

(1) Del recital pronunciado ayer por Unión Radio en las emisiones organizadas por Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

sabilidad, máxime si se tiene en cuenta que el arma económica contra el Estado puede ser en muchas ocasiones más mortífera y eficaz que las armas más tremendas usadas en las guerras modernas.

La India rompe con Inglaterra

Milán, 7.—La Gaceta del Popolo publica una noticia de Londres en la que dice que puede consi-

derarse como completa la ruptura del Gobierno británico y los nacionalistas indios. Estos, según el diario, han acogido con evidente hostilidad el último discurso pronunciado por radio por el Virrey. Recuerda el periódico que Gandhi se ha mostrado contrario a que la India conceda su apoyo a Inglaterra en la guerra actual antes de que dicho país haya hecho público la finalidad que persigue y prometa a la India la concesión de una libertad relativa mediante un Estatuto.

REALIDAD DEL SUBSIDIO DE VEJEZ

Noventa pesetas de subsidio mensual a todos los trabajadores que tengan cumplidos los 65 años o 60 si son inválidos

Nuestro providencial Caudillo, que prometió y ha conseguido la victoria, gana cada día la paz por la Justicia, y con la Ley de 1.º de septiembre último hará realidad su lema de que en los hogares no falte calor ni lo más indispensable para la vida. Tres pesetas diarias tienen aseguradas los trabajadores que hayan cumplido los 65 años o que, habiendo alcanzado los sesenta, se encuentren incapacitados para el trabajo y reunan las condiciones establecidas en la Orden de 6 del corriente. Para conseguir este beneficio deben, los obreros que se consideren con derecho, acudir al Instituto Nacional de Previsión, Delegaciones del mismo o a sus Cajas colaboradoras, sin pérdida de tiempo que perjudicaría sus intereses y presentar la siguiente documentación:

a) Solicitud dirigida al Instituto Nacional de Previsión, cuyo impreso facilitarán las dependencias de este organismo.

b) Declaración jurada, que se hará en la misma solicitud, de no disfrutar pensión vitalicia, legal o reglamentaria establecida, de tres pesetas diarias o más, de no

trabajar por cuenta ajena y de no pagar más de cien pesetas anuales de cuota para el Tesoro por contribución territorial o industrial (De esta cifra se deducen los recargos)

c) Certificación del acta de nacimiento o de bautismo y a falta de esto, un documento oficial que demuestre que el interesado ha cumplido los sesenta y cinco años o los sesenta, en caso de invalidez.

d) Fe de vida.

e) Dos fotografías 3 por 4 centímetros y al dorso de las mismas deberá consignar su nombre, apellidos y domicilio.

f) Si es inválido, pruebas documentales de su imposibilidad física para el trabajo y de que ha sido producida por enfermedad o accidente no incluido en la Ley de Accidentes del Trabajo, y g) El que no hubiera estado afiliado en el Retiro Obrero Obligatorio, acompañará certificación del patrono o patronos con quienes hubiera trabajado antes de cumplir los sesenta y cinco años.

Todas las certificaciones serán expedidas gratuitamente y en papel común.

Algodón para España

Barcelona, 7.—De un día a otro es esperado de Gaevestón y vapor «Aldecoa», con un nuevo cargamento de algodón, de 15 000 balas. El «Mar Caribe» ha terminado la descarga de las 14 000 balas que trajo, y esta tarde ha zarpado para Norteamérica donde tomará un nuevo cargamento de algodón.

Así están llegando las docientas cincuenta mil balas de algodón adquiridas para la industria española de hilados y tejidos.

DISCURSO DE LORD HALIFAX

Londres, 7.—Lord Halifax ha pronunciado un discurso por radio, para explicar los fines que persigue Inglaterra con la guerra actual.

Afirmó que la Gran Bretaña desea que Europa no vuelva a verse envuelta en la tragedia de la guerra. En los medios extranjeros —dijo— se desea que con testemos a estas dos preguntas: ¿Cuál es el fin real de nuestra lucha? ¿Podemos estar seguros de que, con la victoria realizaremos estos fines? Pues bien nos batimos contra la sustitución de la ley por la fuerza bruta en las relaciones internacionales. Com batimos, por tanto, por la paz. Este fin no se logrará hasta que se convenza a Alemania de que no se le tolerarán sus agresiones periódicas. Aspiramos a esto y a reparar los daños inferidos por Alemania a sus vecinos débiles.

Es cierto que, en general, una nación no debe inmiscuirse en la administración interior de otra, pero cuando el desafío en el orden de las relaciones internacionales se hace cada vez más violento, como es el caso actualmente de Alemania, este desafío pone en peligro algo instintivo y profundo de la conciencia universal de la humanidad. Inglaterra ha previsto la hora en que tendría que luchar por estos valores, pero debemos vigilar para que nuestras reglas de conducta no degeneren, porque entonces nuestra democracia habrá perdido su vitalidad. Como dijo Chamberlain, no tenemos que luchar contra las fuerzas del mal, ante las cuales no cabe ceder porque la cesión lleva envuelta el deshonor. Sólo con deshonor podríamos haber evitado la guerra. Hoy, sin embargo, la deshonra pertenece al agresor y el mundo la contempla, en tanto que nosotros y nuestros aliados estamos seguros de que podemos demostrar la locura del Gobierno alemán.

A la segunda pregunta, de que si podremos conseguir nuestros fines con la guerra, tengo que contestar, como ha dicho Chamberlain, que no buscamos una paz vengativa y que creieramos que el porvenir ofrecía pocas esperanzas si se concertara un nuevo tratado de manera que no fuera mediante negociaciones y acuerdos. Con este fin emplearemos toda nuestra fuerza cuando llegue la hora de formar un nuevo mundo sobre la base de respeto al derecho y en el que desaparezca el temor a una nueva catástrofe. Al formar este nuevo mundo, en el que reinará la igualdad entre los pueblos y la tole-

rancia mutua, nosotros, no menos que los otros, tenemos una lección que sacar de los fracasos y de las decepciones del pasado. No tenemos ninguna idea de lo que serán las condiciones del mundo después de la guerra —no sabemos con que materiales tendremos que construir el edificio de la paz. Ningún plan sobre el papel puede subsistir si no emana de la buena voluntad de los pueblos. Las instituciones internacionales, como las nacionales, deben tener profundas raíces. Un proverbio chino afirma que corresponde a los sabios reparar el daño hecho por los malos, y tendremos que velar porque la sabiduría presida la inmensa tarea que nos espera. Nadie puede decir cuando a como nuestros fines han sido conseguidos. Si el pueblo inglés mantiene su moral de hoy durante toda la guerra, estaremos magníficamente preparados para organizar un porvenir mejor. Los que se extrañan de que recurramos a la guerra para realizar conquistas en el terreno espiritual, no deben olvidar que la fuerza espiritual por sí sola no es capaz de destruir el mal, origen de la guerra. Si por temor a los males de la guerra fuéramos a ella a abandonaríamos a su total aniquilamiento los valores espirituales.

Francia, dos veces aliada nuestra en el espacio de una generación, piensa también como nosotros, y otras muchas naciones comprenden los ideales que nos mueven.

Halifax puso en guardia a sus oyentes contra el aburrimiento de las largas horas cotidianas durante las cuales el entusiasmo por las grandes resoluciones se borra poco a poco, y dijo que el camino que debe seguir la Gran Bretaña puede ser largo y penoso. Llegará un momento en que todos crean poder realizar mejor otra labor. El derecho a reafirmar, es tradicional en la raza inglesa que lo hace perfectamente bien.

Halifax terminó exhortando a los irgases a permanecer unidos. No importa —dijo— que se refunfuñe de vez en cuando porque esto contribuye a reparar errores pero es preciso hacer notar que nosotros gozamos de libertad y en Inglaterra no ocurre lo que en otros países en que la menor protesta lleva consigo el internamiento de un campo de concentración.

Servicio de Prensa de la Corona

Recibimos la siguiente nota: «INSTITUTO ESPAÑOL DE MONEDA EXTRANJERA.— CUENTAS CORRIENTES EN DIVISAS.— Por reciente circular, el Instituto Español de moneda extranjera ha comunicado a la banca operante en España, que está autorizada para abrir y llevar cuentas corrientes de moneda extranjera a la vista y a plazo fijo, a personas o entidades extranjeras o a españolas que residen habitualmente en el extranjero.— Los titulares de estas cuentas podrán disponer libremente de sus saldos, sea para convertirlos en pesetas en España al cambio oficial, o bien para transferirlos al extranjero en la misma moneda».

TE - BAILE

Sábado 11 noviembre 1939. Año de la Victoria
A las 5 1/2 de la tarde

HOTEL COMPOSTELA

Precio de la consumición pesetas 5.
Impuestos y servicios aparte.
Número de plazas limitadas.
La inscripción se cerrará el sábado a las diez de la mañana.

TELÉFONO 1300

da en que la cuenta esté abierta. — Tanto en su principal como en sus intereses, con la salvedad de que dichas cuentas quedarán sujetas a las disposiciones que rijan o puedan dictarse en los países a que cada moneda correspondiera.

Servicio de plagas del campo
Desinfección de frutales

En este mes termina la campaña de desinfección gratuita del trigo para la siembra organizada por este servicio y, en breve, se iniciará la campaña de desinfección invernal de frutales.

Esta desinfección, también gratuita, se hará por los capataces del servicio, dirigidos por el personal agrónomo. Los particulares deben proporcionar a su cuenta dos obreros que, instruidos por el capataz, ayudarán a éste en la faena, con los medios suministrados por el servicio.

Lo que se pone en conocimiento de los agricultores y propietarios de fincas de la provincia para que soliciten de la Sección Agronómica la desinfección gratuita de sus frutales, a fin de que sean incluidos en el plan de trabajos del próximo invierno.

La Coruña, 4 de noviembre de 1939—Año de la Victoria.
Los ingenieros agrónomos, Juan Sanz de Andino y Pedro Urquijo.

Alcaldía de la Ciudad de Santiago de Compostela

BANDO

A partir del día de hoy y durante el plazo de cuarenta días, se ponen al cobro por este Ayuntamiento las cuotas de exacciónes municipales que a continuación se expresan:

Segundo semestre sobre desagüe de canales en la vía pública; sobre tenencia de perros y sobre recogida de residuos de barridas de los edificios particulares.

Cuarto trimestre de los derechos sobre anuncios, escaparates, rótulos, toldos, vitrinas, aprovechamiento del vuelo de la vía pública con cables aparatos de radio, kioscos en la vía pública, casinos y círculos de recreo, inquilinatos, entrada de carruajes en los edificios particulares, conducciones particulares de agua, tasa por prestación del servicio de alcantarillado incluso la vigilancia especial de alcantarillas particulares, fincas que carecen de acometida a la red del alcantarillado, pozos negros y sobre la vigilancia de establecimientos públicos.

Los recibos se presentarán al cobro una sola vez antes del día 11 del próximo mes de diciembre, y de no ser satisfechos en el acto de su presentación podrán hacerse efectivos en la Depositaria de este Ayuntamiento antes del día 22 del citado mes; debiendo advertir a los interesados en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 67 del vigente Estatuto de Recaudación y demás disposiciones legales, que si dejaren

NOTICIAS

Mañana, a las doce y media, amenizará el paseo de la Alameda la Banda Municipal, interpretando el siguiente programa:

PRIMERA PARTE

«Alegrias», pasodoble; J. Abuin. «El Asombro de Damasco», selección; P. Luna. «Los diamantes de la corona», sinfonía, Auber.

SEGUNDA PARTE

«La Gran Via», selección; Chueca y Valverde. «Preciosas», obertura; Weber. «Behovia», Marcha; Sanmiguel.

Acompañado de su hermana Maruja salió hoy para Barcelona, en donde está destinado, el juez municipal del término de Santiago y teniente del Cuerpo Jurídico Militar, don Isaac Rovira.

Se interesa la comparecencia en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento, de Federico Martínez Pantoja, Miguel Pereira Neira, Salvador Fraga y un familiar de Manuel Rendo Gómez.

Extinguió su vida en el lugar de Rojos, Carmen Valiñas González, de 92 años, viuda.

Fueron nombrados profesores ayudantes de clases prácticas de nuestra Universidad, don Ramon Portela Pardo, de Medicina legal y don Alejandro Coira, de Anatomía.

Del general Yagüe, ministro del Aire, recibió el presidente del «Aero Club Compostela» don Antonio Pérez Gantes, un telegrama con este texto:

«Agradezco en extremo entusiasmo atención prestada a cuestiones de Aviación y prometo tener en cuenta esa región por favorecer y estimular afición juvenil de gallegos cosas del aire. Salúdale atentamente».

Ha muerto en Villanueva de Arosa doña María Josefa del Río, esposa del médico titular de allí don Estanislao Peña Artime.

El señor Gobernador civil interino, en el día de ayer estuvo en Padrón para presenciar los daños causados por la inundación. Dispuso y tomó las medidas para que no faltasen viveres a las familias que se encuentran aisladas y su distribución se hará por medio de barcas.

Publicóse una orden de Educación Nacional anunciando curso para la provisión de dos becas para estudiantes españoles en Italia, que quieran realizar estudios en Universidades e Institutos superiores. El importe de la beca será de 6.500 liras, distribuidas en los nueve meses de duración. En igualdad de condiciones serán preferidos mutilados de guerra, ex combatientes, ex cautivos, afectados por la guerra de liberación, etc.

En el Asilo de Carreras falleció Carmen Otero, de 61 años, soltera, natural de Vigo.

El Ayuntamiento pleno, de Lugo, aprobó las bases definitivas para un empréstito de millón y medio de pesetas, que se destinará a construcciones, entre ellas la plaza de abastos, depósito de aguas, matadero, cementerio y arreo de la Casa Consistorial. En dicha reunión se ratificó el acuerdo de conceder la Medalla de Oro de la Ciudad al general don Heli Rolando Tella Cantos, hijo ilustre de la ciudad del Sacramento.

—Ayer fué colocada la primera piedra de las obras de ampliación del cuartel de las Mercedes. Asistieron las autoridades y ben

dijo el sillar el Obispo de la diócesis, doctor Balanzá.

Murió en Marrozos Andrea López Neiro, de 80 años, soltera.

En la Jefatura Comarcal de Falange Española Tradicionalista y de las Jons se interesa la presentación del camarada Antonio Viqueira Gallego, para comunicarle un asunto de interés.

En la barriada de Pitelos dejó de existir Dolores Rozados Lorenzo, de 92 años, viuda.

Durante el pasado mes de octubre se registró en este término municipal el siguiente movimiento demográfico.

Nacimientos, 66; defunciones, 69; matrimonios, 35, y abortos, 2.

El profesor G. A. Ricci, que acaba de empezar un curso de Lengua italiana en la Facultad de Filosofía y Letras, va a reanudar en breve sus cursos de Lengua y Cultura italianas.

Los horarios y programas saldrán a la publicidad uno de estos días.

En la Secretaría del Palacio Arzobispal se recibieron noticias de haber fallecido el párroco de San Pedro de Feás (Betanzos) don Juan Brañas Penelas, muy querido en esa feligresía.

Tenia 88 años y llevaba 58 al frente de la parroquia.

Deben retirar del Gobierno civil las autorizaciones para salir de España que solicitaron los señores don Manuel García Gallo, Emilio Busto Villar, Máxima Pol Piñero, María Pol Piñero, Isidora Lemus Aguiar y María Victoria Bermúdez Lemus, y los salvoconductos, don Jesús Raposo Rivadulla y Manuel Otero Vila.

Los días 9, 10 y 11 del corriente la Congregación de la Anunciada y de San Luis organiza un triduo de Ejercicios Espirituales para jóvenes universitarios y de comercio que terminará con una comunión en sufragio de los compañeros caídos por Dios y por España. Los actos de los tres días serán a las ocho de la noche y durarán cuarenta y cinco minutos. La comunión será el domingo a las nueve.

El mismo domingo 12, se tendrá en el citado templo, a las siete de la tarde, un solemne acto religioso en honor del mártir San Andrés Bobala de la Compañía de Jesús, recientemente canonizado, al que concurrirán todas las asociaciones que radican en dicho templo.

En la cuneta de la carretera de Vigo, lugar del Pino, apareció muerto, con la masa encefálica fuera, el joven de 20 años, Salvador Argimiro Figueira Rodríguez, de la parroquia de Salcedo. A su lado se hallaba la bicicleta que montaba, de regreso a su casa. Se cree que la desgracia fué debida al atropello de un autómóvil.

Sanciones impuestas ayer por el señor Gobernador civil de la provincia:

A las vecinas de Riveira Pilar Pérez Gago, Manuela Pérez Gago y Josefa Lojo Regueira, multa de 250 pesetas a cada una por comprar aceite a mayor precio del de tasa y decomiso de la mercancía.

A Benita Pérez Lago y Dolores Ríos Rivas, de Riveira, 100 a cada una por igual motivo y decomiso de la mercancía.

A Manuel Mariño, de La Coruña, 100 por vender carne a precios abusivos.

A Elena Nogueira Fernández, de La Coruña, 50 por cobrar el pescado a precio superior al de tasa.

A Gabriel Canizo Vidal, de La Coruña, 500 por vender carne a precios abusivos.

A Ramona Fernández Caamaño, de Riveira, 250 por vender queso a más precio del de tasa.

NOBLEZA BATURRA

La más bella y castiza de las películas españolas, brillará de nuevo en la pantalla del PRINCIPAL.

MAÑANA JUEVES DE MODA

con todo su esplendor emotivo y pintoresco, conseguido por FLORIAN REY, y animado por el arte único de

IMPERIO ARGENTINA Y MIGUEL LIGERO

A Antonia Carballo Blanco, de Outes, 250 por vender leche a una peseta el litro.

A Antonia Mosquera Taboada, de Rianjo, 50 por no usar la harina correspondiente en la elaboración del pan.

A Joaquín Ferrín Cambeses, de Rianjo, 100 por no tener al público lista de precios de los artículos de tejidos.

A Ramón Mariño Pérez, Arturo Hermida Fernández y Juana Tarela Pérez, de Puerto del Son, 250 a cada uno por usar pesas ilegales.

A Daniel Ventosa Armental, de Puerto del Son, 250 por negar la tenencia y venta al público de huevos y utilizar una pesa ilegal.

A Ceonino Lema Canosa, de Mugia, 500 por entorpecer la marcha de la Nueva España en materia de Abastos, aconsejando a un familiar no llevar a la feria un ternero.

A María Santos, de Mugia, 500 por vender carne a precios abusivos.

A Ramón Luaces García, de Mugia, 250 por vender patatas y alubias a precio superior al de tasa.

A Leonor María Mayo, de La Coruña, 100 por negarse a despachar leche al público.

Doña Dósinda, dueña de la tienda de ultramarinos sita en Atocha A. 11, de La Coruña, y que ha sido multada en el día de ayer por mezclar azúcar con tres partes de harina, queda inhabilitada para vender azúcar.

En Villalbarca falleció, el que durante algunos años fué jefe de reclamaciones de las compañías ferroviarias The West Galicia y del Oeste, don Víctor Varela Caramés.

Descanse en paz

Fuó nombrado coadjutor de la parroquia de Puentecada delas, el que fué algunos años de Cuntis, don Francisco Louro Balayo.

En la oficina de la Policía Urbana, hay depositadas unas gafas encontradas en un templo de la ciudad a disposición del que acredite ser su dueño

Central Nacional Sindicalista

OPICINA DE COLOCACIÓN
Servicio de reincorporación de los combatientes al trabajo.

Para un asunto urgente deben presentarse en las oficinas de este servicio los combatientes o algún familiar de los mismos, que a continuación se indican.

Ramon Mariño Conde, José Arca Santomil, Manuel Franqueira Porto, Manuel Lorenzo Sánchez, Angel San Luis López, Manuel Boquete Rodríguez, Severina Fernández Neiro, Evaristo de la Fuente Benuza y José Fernández Fraga.

Por Dios, por España y su revolución Nacional Sindicalista. Santiago 8 de noviembre de 1939 Año de la Victoria.—El secretario de la representación del servicio.

El gran estreno de mañana en Capitol: "Stradivarius" por Gustav Fröhlich

Como todas las creaciones de Bolvary, «Stradivarius» es una película perfecta, ágil, suave y perfumada. Cada momento un gesto; cada gesto a su tiempo. Ritmo. Aire. Expresión. Alegria. Así resume esta grandiosa super-

producción casi toda la prensa de Europa.

La pasada guerra europea, vive sus culminantes momentos en esta gran película, sobre un escenario romántico. Una sociedad frívola. Una duquesa que se apasiona en un arte que nace. Y un hombre que da su vida por la causa más noble.

Mañana, como todos los días, le proporciona nuestra primerísima sala de espectáculos una manifestación de arte supremo cinematográfico. Así es «Capitol» en su gran temporada del triunfo.

ULTIMAS NOTICIAS

Disposiciones oficiales

Madrid.—El Boletín Oficial del Estado publica una disposición de Educación Nacional ordenando se aumente el número de vocales para la tramitación de expedientes de depuración a los funcionarios de este departamento.

Del mismo Ministerio se ordena la concesión de becas para cursar estudios en nuestros Centros oficiales a los estudiantes italianos que lo soliciten.

Las becas consistirán en una pensión de 6.500 liras distribuidas en las nueve mensualidades que dura el curso.

Serán preferidos para la concesión de estas becas el ser mutilado como consecuencia de la guerra de España.

De Industria y Comercio publica una disposición autorizando el recargo de precios en la venta del papel.

La Sección Femenina de Falange

Sevilla.—Continúa sus tareas el primer Consejo Nacional de la Sección Femenina de Falange.

La regidora de Sanidad fué encargada de la lección del día, así como también la de Educación física.

La delegada provincial hizo el resumen.

Número de asesinados

Tarragona.—Se ha terminado la estadística del número de asesinatos cometidos por los rojos en esta provincia y que se elevan a la cifra de 2.720, correspondiendo a Tortosa 570.

Construcción de viviendas

Jaén.—El Ayuntamiento acordó la construcción de 100 viviendas para obreros, con objeto de solucionar el problema de la vivienda al mismo tiempo que conjuran el del paro.

Iglesia abierta al culto

Valencia.—Ha sido nuevamente abierta al culto la iglesia de San Salvador que había sido destruida por los rojos.

Partes de guerra

Berlin.—El comunicado alemán da cuenta de que en el frente Oeste hubo más actividad de la artillería y de las patrullas de reconocimiento.

Fueron derribados tres aparatos.

Durante los siete primeros días del mes actual el número de aparatos derribados al enemigo ha sido de nueve.

Las pérdidas alemanas en igual período de tiempo han sido dos aviones derribados y tres que no han regresado a sus bases.

París.—El parte francés también acusa una mayor actividad en la pasada noche.

CUPON DE CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día de ayer, resultó premiado el número 712.

SABADO

MARGARITA GAUTIER y GRETA GARBO

dos almas de mujer unidas por el milagro del Arte.

EL ROMANTICISMO y LOS TIEMPOS NUEVOS

el alma apasionada y la técnica perfecta, unidos por el Arte.

LA EMOCION LITERARIA y LA VISION REAL

conseguidos por el CINE, que es el gran arte de nuestro tiempo.

PRINCIPAL

CAPITOL - TEMPORADA DEL TRIUNFO !!

MAÑANA JUEVES, A LAS 5 1/2, 7 1/2 Y 10 1/2

¡Un ESTRENO de calidad! ¡Un film de amor en el grandioso marco de la guerra europea!

STRADIVARIUS

CON GUSTAV FRÖHLICH
DIRIGIDA POR GEZA VON BOLVARY

Como todas las creaciones de Bolvary, STRADIVARIUS es una película perfecta, ágil, suave y perfumada.